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Актуальность исследования 

    Во всем мире туберкулез остается одной из серьезных медико-социальных 

проблем. Актуальна эта проблема и для нашего региона. В 2018 году в 

Гродненской области туберкулезом заболело 195 чел.; заболеваемость детей и 

подростков составила 0,5 на 100 тыс. населения; смертность составила 2,1 на 100 

тыс. населения. 

Объект и предмет исследования 

Предмет исследования – знания населения о туберкулезе и методах его 

профилактики. 

Объект исследования – взрослое население г.Лиды и Лидского района. 

Цели и задачи исследования 

Цель исследования – изучить уровень информированности населения о проблеме 

туберкулеза.  

Основные задачи исследования: 

1. Определить уровень и качество знаний населения о туберкулезе. 

2. Изучить информированность населения о признаках, способах передачи и 

профилактики туберкулеза. 

3. Обозначить степень заинтересованности населения проблемой туберкулеза. 

Методика исследования 

    Метод исследования – сбор данных методом анкетирования по месту работы, 

учебы, месту жительства респондентов, а также среди посетителей Лидского 

зонального ЦГЭ, Лидской ЦРП, городской поликлиники №2. 

Инструментарий исследования 

    Опрос проводился с использованием анкеты, содержащей 9 вопросов. 

 

Выборка 

    Для проведения социологического опроса использовалась выборочная 

совокупность объемом 260 человек. Доля опрошенных в Лидском районе 

составила 20 %, в г. Лида – 80 %. 

 

 

 

 



Описание результатов исследования 

 

    Согласно полученным результатам подавляющее большинство опрошенных 

97,7% знают, что такое туберкулез. При этом почти половина респондентов 

(49,6%) затруднились ответить достаточно ли они проинформированы о 

туберкулезе; 21,3% уверены в полноте своих знаний о данном заболевании, 26,8% 

отметили, что не достаточно владеют информацией о туберкулезе, и 2,4% 

выбрали вариант ответа «ничего не знаю». 

    Большинство респондентов верно назвали основные пути заражения 

туберкулезом. Однако, в некоторых случаях, опрашиваемые давали и неверные 

ответы. 

    Туберкулез передается человеку:  

 
 

    О том, что от туберкулеза можно защитить себя профилактической прививкой 

знают 74,6% опрошенных. 

      К факторам профилактики туберкулеза респонденты отнесли: 
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    Наиболее частыми проявлениями заболевания опрошенные назвали: 

 
     

   О том, что будут прививать своих детей против туберкулеза отметили 78,5% 

респондентов. 

    51,5% опрошенных правильно отметили дату проведения Всемирного дня 

борьбы с туберкулезом, что говорит об эффективности информационной работы в 

рамках Единого дня здоровья. 
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Приложение  

 

Статистические результаты исследования 

 

1. Знаете ли Вы о таком заболевании как туберкулез? 

а) да – 254 чел. (97,7%) 

б) нет – 2 чел. (2,3%) 

 

2. Если да, то достаточно ли Вы проинформированы о туберкулёзе? 

а) достаточно – 54 чел. (21,3%) 

б) не достаточно – 68 чел. (26,8%) 

в) ничего не знаю – 6 чел. (2,4%) 

г) затрудняюсь ответить – 126 чел. (49,6%) 

 

3. Туберкулёз это воздушно-капельная инфекция? 

а) да – 258 чел. (99,2%) 

б) нет – 2 чел. (0,8%) 

 

4. Туберкулёз передается человеку от: 

а) больного животного (крупно-рогатого скота, птицы) – 128 чел. (49,2%) 

б) больного человека,  выделяющего возбудителя – 258 (99,2%)  

в) грызунов – 49 чел. (18,8%) 

г) с продуктами питания – 36 чел. (13,9%) 

д) с предметами обихода – 46 чел. (17,7%) 

 

5. Можно ли защитить себя профилактической прививкой против туберкулёза? 

а) да – 194 чел. (74,6%) 

б) нет – 66 чел.  (25,4%) 

 

6.  Выберите факторы профилактики туберкулёза. 

а) вакцинация – 192 чел. (73,9%) 

б) флюорографическое обследование – 263 чел. (90,8%) 

в) занятия спортом – 16 (6,2%) 

г) отказ от табакокурения, алкоголя, наркотиков – 37 чел. (14,2 %) 

д) здоровый образ жизни, сбалансированный режим труда и отдыха – 33 чел. 

(12,7%) 

е) регулярная влажная уборка, проветривание помещения – 57 чел. (21,9%) 

 

7. Наиболее частые проявления заболевания: 

а) повышенная утомляемость – 49 чел. (18,9%) 

б) снижение работоспособности у взрослых – 58 чел. (22,3%) 

в) ухудшение успеваемости в школе у детей – 35 чел. (13,5%) 



г) периодическое повышение температуры по вечерам, потливость – 127 чел. 

(48,8%) 

д) ухудшение аппетита и сна, кашель – 94 чел. (36,2%) 

 

8. Вы прививаете (или будете прививать) своих детей против туберкулёза? 

а) да – 204 чел. (78,5%) 

б) нет – 56 чел. (21,5%) 

 

9. Назовите дату проведения Всемирного дня борьбы с туберкулёзом. 

а) 24 марта – 134 чел. (51,5%) 

б) 31 мая – 101 чел. (38,8%) 

в) 10 октября – 25 чел. (9,6%) 

      

     

 


